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Punkt 53: Godkendelse af referat fra sidste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume

Godkendelse af referat fra mødet den 22 maj 2024.

Beslutning
Referatet godkendt.



Punkt 54: Status fra udvalget til Ældrerådet

27.69.40-G01-1-22

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Sagsfremstilling
Formanden for Social- og Sundhedsudvalget Joan Hansen orienterer Ældrerådet om det aktuelle arbejde i
Social- og Sundhedsudvalget.
Indstilling
Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Joan Hansen og Søren Christensen orienterede kort om Sundhedskommissionens udspil. Den indeholder 6
anbefalinger samt 3 forslag til strukturændringer.
Der var en snak om mulighederne for at afgive høringssvar. Det kan overvejes af afgive et fælles høringssvar
med Gødstrupklyngesamarbejdet. Det drøftes i Social- og Sundhedsudvalget den 19. juni 2024.
Mødet i Social- og Sundhedsudvalget den 19. juni foregår på Engholmcentret. Udvalget ønsker som en
opfølgning på efterårets handleplan at komme ud på nogle af plejecentrene.
Der har tidligere været afholdt et udvalgsmøde på Fuglsangsøcentret.
Ældrerådet vil få indbydelse til et orienteringsmøde i forbindelse med nyt plejecenter i Snejbjerg - den 27. juni
kl. 16.00.
Plejeboligplanen er til politisk behandling og det overvejes om dækningsgraden skal sænkes. Det overvejes
om der er behov for endnu et nyt plejecenter ude i fremtiden
omkrning 2032.
Joan orienterede om den aktuelle venteliste til plejehjem og skærmede pladser.
Økonomiaftalen behandles på 2. budgetkonference i august.
Der var en snak om fremtidein for Kastaniegården. Der visiteres ikke nye borgere til Kastaniegården.



Punkt 55: Nyt fra formanden

00.00.00-P19-1876-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Den 29. maj deltog Bodil og Steen i møde på Scandic i Silkeborg.
Emnet var kursus i ledelse i praksis. Det var Claus Damgård der underviste os.
Undervisningen handlede meget om at fastholde og udbygge et godt samarbejde i ældrerådene.
Der var indlagt gruppeøvelser og rollespil, så de prøvede at arbejde sammen på tværs af de forskellige
kommuner de kom fra.
Det var en rigtig god dag og vi blev anbefalet og gå hjem og spørge i vores ældreråd om vi skulle til at
evaluere møderne noget mere.
Der var enighed om, at punkterne på ældrerådets møder blev evalueret løbende.

Den 10. juni i forbindelse med kulturugen Kys livet har Ældrerådet lavet 3 arrangementer,. Det første var på
Toftebo i Hammerum. Det var Jørgen Christensen der stod for underholdningen. Da jeg ikke kunne være til
stede i Hammerum tog Inge Holm sig af at byde velkommen og hjælpe Jørgen med konkurrencen.
Der var 45 deltagere.

Den 11. juni var der koncert på Aktivcentret på Brorsonsvej med Jørgen Kristensen. Der var 34 og det gik også
rigtig godt.

Den 12. juni holdt Bodil sammen med Hanne Frølund møde med Anne Ramsgaard.



Punkt 56: Plusset – Det nye offentlige byrum på sygehusgrunden i Herning.

05.05.06-P20-1-20

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
Orientering omkring anlægsprojektet for Plusset – det nye offentlige byrum på sygehusgrunden i Herning.

Sagsfremstilling

Herning Kommune er i samarbejde med totalrådgiver team Lytt ved at udarbejde et nyt offentligt byrum.
Projektet omfatter et centralt torv, Sygehushaven og fire forbindelsesgader (korridorer), som kobler sig på de
omkringliggende gader og dermed danner vigtige forbindelser til den omkringliggende by.

Projektet omfatter nye belægninger, beplantninger med træer, landskabsøer med beplantning, vandkunst,
belysning og bænke. På pladsen etableres en pavillon til arrangementer. I byggefasen etableres aktivt
byggepladshegn for arrangementer, udstillinger, initiativer som ”Gro Plusset frem” mv. i tilknytning til pladsen.
Pladsen og forbindelsesgader er planlagt primært for bløde trafikanter som gående og cyklister.

Oplæg med slides vises på mødet.



Indstilling
Formanden indstiller,

at punktet tages til efterretning.

Beslutning
Orienteringen taget til efterretning.
Helle Starch har efterfølgende sendt denne information:
1) Ifølge lokalplan nr. 12.BL5.3, se §3.1 og § 3.2, hvor der står beskrevet følgende i
anvendelsesbestemmelserne:

Så jeres spørgsmål omkring frisør og fodterapeut vil gå ind under wellness og sundhedsydelser.
Lokalplanen kan findes på kommunens hjemmeside.

2) Forslaget fra arkitektfirmaet LYTT ser ud som nedenstående foto. Ifølge udbudsreglerne kan man ikke
fastlægge en bestemt type bænk, men beskrive hvad man ønsker af kriterier for bænken.



Bilag

Ældrerådet møde den 12. juni 2024_



Punkt 57: Kommunikationsplan for Ældrerådet

27.69.40-A00-1-24

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
Forslag til kommunikationsplan, som har til formål at skabe større synlighed om Ældrerådets arbejde og det
kommende valg til Ældrerådet, forelægges til godkendelse.

På mødet i juni drøftes sagen igen med udgangspunkt i datoer for kendte arrangementer.
Jane Sønderskov inviteres med til mødet, hvor hun medbringer postkort og QR-kode
Sagsfremstilling
Ældrerådet drøftede på møde 20. marts 2024 forslag til kommunikationskanaler, som kan medvirke til at skabe
synlighed om Ældrerådet:

generelt om arbejdet i Ældrerådet
skabe interesse for at stille op som kandidat til det kommende Ældrerådsvalg
få stemmeberettigede til at afgive stemme ved valget.

Ældrerådet besluttede at lade alle de foreslåede kommunikationskanaler indgå i kommunikationsplanen.

Kommunikationsplanen forelægges til godkendelse. Start- og sluttidspunkter tilrettes efterfølgende, når der
foreligger en tidsplan for afholdelse af Ældrerådsvalget.
Indstilling
Formanden indstiller,

at kommunikationsplanen godkendes, idet Formandskabet bemyndiges til at
tilpasse start- og sluttidspunkter til tidsplanen for afholdelse af
Ældrerådsvalget

at postkort og QR-kode godkendes.

Beslutning
Kommunikationsplanen blev godkendt.
Postkort og QR-kode bliver sendt ud til Ældrerådets medlemmer til endelig godkendelse. Der var blandt andet
ønske om andre farver og størrelse på skrifttype.
På næste møde drøftes indholdet på herning.dk om, hvor Ældrerådet har gjort en forskel.
Bilag

Kommunikationsplan 240506



Punkt 58: Valg af næstformand

27.69.40-G01-3-21

Kommunikation

DIR BFU SOS BSK KFU BYB MIN ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Resume
Ældrerådet skal have valgt ny næstformand, da Steen Mortensen har besluttet sig for at trække sig som
næstformand for Ældrerådet.
Sagsfremstilling
Der skal på mødet vælges ny næstformand.
Indstilling
Formanden indstiller,

at orienteringen tages til efterretning

at Ældrerådet vælger ny næstformand.

Beslutning
Hanne Frølund blev valgt som ny næstformand.
Dette tilrettes i foldere og på hjemmesiden.



Punkt 59: Nyt fra rådets medlemmer

00.00.00-P19-1877-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Hanne Frølund orienterede om, at der nu er fastlagt 4 datoer, hvor Ældrerådet er til stede på Biblioteket.
Den 4. september
Den 2. oktober
Den 13. november
Den 11. december
Alle dage er det umiddelbart efter arrangementet Morgensang på Biblioteket.

Herning Kommunes Facebook vil skrive om disse møder.



Punkt 60: Nyt fra nedsatte udvalg

00.00.00-P19-1880-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Hanne Østergaard uddelte invitationer til Ældrerådets temadag den 1. oktober 2024.
Invitationerne må uddeles efter den 1. august.

Lotte sørger for at udsende til seniorråd, aktivitetscentre, pensionistforeninger og plejecentre i starten af
august.
Der medbringes invitationer til mødet i Ældrerådet den 29. august 2024.

Lotte sender til Joan Hansen, Anne Ramsgaard, Søren Christensen og Flemming Riishøj.



Punkt 61: Dato for næste møde

00.00.00-P19-1859-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Næste møde holdes den 29. august på Lundgårdskolen umiddelbart efter budgetmødet.



Punkt 62: Eventuelt

00.00.00-P19-1881-07

Kommunikation

DIR FOU BFU SOS BSK KFU BYP TMU ØKE BYR

Øvrige sagsbehandlere: -

Beslutning
Der blev ønsket god sommerferie til alle.
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